

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MADRID: Mes. de Agosto. No. 22.
PROVINCIALES: Tarifa de 18 céntimos.
ULTRAMAR Y EXTRANJERO. Id. 60.
NOTICIAS Y COMUNICACIONES.
Se venden á la venta, todos á precios convencionales.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESENCAÑO, NUM. 10.

SUSCRIPCIONES.
Se hacen en Madrid y provincias. Se paga en metálico, libranza ó sellos de Correos. No se sirven sin recibir antes su importe.
AVISOS.—A REAL Y MEDIO. Se publican en ambas ediciones.

NUM. 635 POR LA NOCHE. AÑO XIII. MADRID S. BADO 4 DE AGOSTO DE 1860. TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

El Dia publicó ayer la carta que digimos haber dirigido un español al *Diario de Francofort*, á propósito del último manifiesto del ex infante D. Juan. En ella leemos el siguiente párrafo:

«Por lo que hace á las promesas que don Juan de Borbón, como verdadero cortésano del becerro de oro, dirige á los semi-dioses de la finanza, nótese la misma ignorancia de las cosas en este documento. El pobre príncipe, empieza por someterse al principio de la representación nacional y á la autoridad de las Cortes; y sin comprender el valor de sus palabras, declara á renglón seguido solemnemente, que llegado el caso (que no llegará nunca por fortuna), reconocerá como legítimo y convertible en 3 por 100 consolidado, los certificados del comité de Londres, que Vd. sabe sin duda se ha permitido emitir por su propia autoridad, una especie de papel, que el gobierno español está según dicha comité, obligado á reconocer y pagar. Ahora bien; S. M. constitucional D. Juan de Borbón, podría ofrecer y comprometerse cuanto gustase; pero si las Cortes, de cuya competencia sería el asunto, no hallaban conveniente, como ha sucedido siempre que del particular se han ocupado, reconocer á los *fictivos* de la Bolsa de Londres el derecho que tan audaz como intilmente se han atribuido, la palabra de D. Juan vendría á tener el mismo valor, á pesar del aire de solemnidad con que aparece empujada, que la de su hermano, el conde de Montemolin en su renuncia de Tortosa.»

El autor de la carta, que como dijimos también ha circulado profusamente en Alemania, poniendo en claro las vergonzosas maniobras de los ex infantes, concluye demostrando la inutilidad de todos sus esfuerzos para mejorar el estado de una causa definitivamente juzgada y perdida en España y Europa. Los mal aconsejados príncipes no trabajan, pues, dice con razón, al recurrir con tanta avidéz á la publicidad, «sino para obtener un resultado que no puede ser mas triste para ellos, y al que por su desgracia han llegado ya; el de completa desconsideración. La España los mira justamente con desprecio; sus actos no son españoles, son contrarios á todas las leyes del honor.»

El consejo de oficiales generales celebrado en esta corte para ver y fallar la causa instruida contra el brigadier de infantería D. Francisco Scaeriz y Saucá, en virtud de lo mandado en real orden del 6 de diciembre del año próximo pasado, expedida de conformidad con el parecer del tribunal supremo de Guerra y Marina, por haber dirigido á S. M. la Reina una esposición en términos poco respetuosos, pronunció la siguiente sentencia: «Le condena el consejo á la pena que le sirva de castigo el arresto sufrido y á que se le amoneste seriamente para lo sucesivo por unanimidad de votos.»

El general Ulloa, uno de los jefes de la independencia veneciana, ha llegado á Nápoles.

Segun dicen de París, el general Goyon, sin consultar á Mr. de Gramont, ha dirigido al emperador una Memoria política so-

bre la verdadera situación de los Estados Pontificios, memoria en la que el general francés califica de poco importantes los recursos materiales con que cuenta el gobierno del Papa.

En Nápoles, según cartas que tenemos á la vista, se espera que del congreso de Tomplitz y de las conferencias de París, salgan algunos resultados favorables al mantenimiento de la dinastía de Borbon: añaden que Rusia, España y Francia, trabajan en el sentido de la conciliación.

La nueva ruptura de las hostilidades en Sicilia, al paso que ha embarazado mucho las gestiones diplomáticas para encontrar un arreglo honroso de los asuntos de Nápoles, ha causado en aquella capital gran irritación, pues el gobierno de Francisco II ha ido en las concesiones hasta ofrecer plena libertad á la Sicilia de darse el gobierno de su elección por medio de un Parlamento reunido en virtud de la Constitución restablecida de 1812. Sobre estas bases se ha pedido la mediación conciliadora de las grandes potencias.

La *Gaceta oficial* de Sicilia ha publicado ya el decreto que digimos tenia acordado Garibaldi imponiendo una contribucion de 2 por 100 sobre el capital correspondiente á la renta imponible que resulta del catastro territorial en todas las fincas poseídas por todas las órdenes religiosas existentes en Sicilia, arzobispados, obispados, prelacías, abadías, prioratos, beneficios, prebendas y capellanías de patronato nacional que no estén vacantes.

Por la vía de la Habana sabemos que el señor Pacheco, á su llegada á Veracruz, fué visitado por el ministro norteamericano cerca del gobierno de Juárez, que reside en aquella plaza, y poco después lo hicieron todos los comandantes de los buques de la armada de los Estados Unidos anclados en aquel puerto.

En cuanto el Sr. Pacheco desembarcó pagó la visita al plenipotenciario referido, siendo objeto de atenciones de parte del gobierno de los federalistas. Desde luego, antes de desembarcar, por una gracia particular, se permitió que anclara el buque en el puerto, bajo los fuegos de la fortaleza de San Juan de Ulúa, lo cual está prohibido á la marina de guerra de todas las naciones, que tiene que ir á fondear á Sacrificios, como á tres cuartos de legua del muelle de desembarque. No pararon aquí las atenciones: sino que el presidente Juárez ha hecho cuanto ha estado de su parte por facilitarle el camino de Méjico, aun cuando nuestro gobierno no le ha reconocido; además de haberle proporcionado dos diligencias, exclusivamente para el Sr. Pacheco y su comitiva, hizo que le escoltasen un escuadrón de caballería, hasta llegar al primer puesto donde encontrase fuerza del ejército de Miramon, que es el que domina en la capital de la república. En Méjico se le hizo un recibimiento cordialísimo y entusiasta, cual no podía esperarse, atendidas

nuestras antiguas cuestiones en aquella república.

Nota un periódico que al anunciar á los sicilianos el general Sistori su toma de posesion de la dictadura interina, en ausencia de Garibaldi, en vez de la anterior formula «Italia y Victor Manuel» aparece solamente la siguiente á la cabeza de su manifiesto «gobierno interino de Sicilia.»

Han principiado en la prefectura de Marsella y en la prefectura marítima de Tolon los trabajos interiores para la residencia del emperador y de la emperatriz, SS. MM. no llegarán hasta la primera quincena de setiembre.

En Francia se trata, ó á lo menos se está estudiando el proyecto de hacer servir el telégrafo y sus oficinas para el giro de caudales. Lo mismo que se practica en el ramo de correos. Si llega á realizarse, como se espera, esta mejora, bastará que un comerciante de Marsella, por ejemplo, entregue una cantidad cualquiera en la estación telegráfica de aquella ciudad, para que en el breve espacio de algunas horas sea entregada, aunque sea en el Havre, á la persona á cuyo favor haya sido librada.

Las noticias de Alejandria anuncian que Ismail-baja, después de haber tenido una larga conferencia con los consules de las diversas potencias y los comandantes de los buques de guerra en Beyrouth, habia marchado el 16 de julio de esta ciudad para Damasco á la cabeza de 1,800 hombres de tropas escogidas. El mismo día salió para Tripoli el vapor otomano *Shadie*, llevando á bordo un batallón de infantería destinado á reforzar la guarnicion de aquella ciudad.

Corria la voz en París de haber sido asesinado Abd-el-Kader, pero se confiaba en que á pesar de los motivos de probabilidad en que pueda fundarse la noticia, atendida la oposicion que el emir ha hecho á las pasiones de los fanáticos musulmanes, no se confirmará este rumor.

Una de las repúblicas hispano-americanas donde mas indignamente se trata á los españoles es la de Venezuela. No se puede leer sin indignacion un artículo escrito el 16 de junio en Caracas que publica el *Eco hispanoamericano*. «Escribiendo estas líneas, dice el articulista, se nos avisan cuatro asesinatos perpetrados en españoles inocentes en Güigüe, inmediato á Valencia, provincia de Carabobo, hace siete dias, hasta cuando» Puede calcularse el amor que aquellos degenerados descendientes de España tienen á la patria de sus padres, sabiendo que cuando la prensa de todos los países engalanaba sus columnas la prensa venezolana replicaba en estas glaciales palabras: «*Revista extranjera*». Las noticias de Europa crecen de interés. Lo mas notable es la toma de Tetuan por los españoles.

Las últimas noticias de América presentan

como inevitable la guerra entre el Perú y Bolivia.

En el mercado de granos de esta corte se vendieron ayer 1,693 fanegas de trigo de 41 á 49 1/2 rs. vn. fanega, quedando por vender 1,540 fanegas. La cebada nueva se vendió de 22 á 23 1/2 reales fanega, idem añeja de 24 á 24 1/2 y la algarroba á 25.

Ha sido agraciado con el empleo de brigadier de la armada, el comandante de marina del tercio de Málaga, D. Pedro Talens de la Riva.

Ha sido denunciado *El Reino*, por el primer artículo en que habló de la prision del Sr. Yañez Rivadeneira.

A consecuencia del incendio ocurrido en el hospital militar de la plaza de Ceuta, se han dado órdenes para que se derriben dos muros ruinosos, y se proceda á la reparacion del edificio.

Segun parte del alcalde de Aranzo de Miel, se han quemado 17 casas y cinco peñales. No hay que lamentar desgracia alguna, y se instruyen diligencias en averiguacion de ese hecho.

Iguualmente se han quemado en el sitio de la Matilla, término de la Campaña, provincia de Sevilla, unas 60 fanegas de tierra poblada de monte alto y bajo, habiéndose logrado cortar el incendio con el auxilio de los vecinos y del ayuntamiento.

El desembarque de viveres y efectos en Ceuta es tan considerable, que se han aumentado últimamente los medios necesarios para facilitarlos.

Parece que á fin de generalizar y perfeccionar en las maestranzas de artillería con grande economia la construccion de los cartuchos para las pistolas *revolvers*, van á venderse al público los que se fabricquen.

En cumplimiento de la ley de presupuestos vigente, se ha aumentado con cien reales al mes el sueldo de los ayudantes del arma de caballería.

El servicio de los hospitales militares se mejora de dia en dia, elevándose á la mayor perfeccion posible. Después de haberse aumentado en todos ellos la ropa, dotándose las camas de prendas que antes no se usaban, se empieza á pensar en los muebles, y se ha empezado por construir mesas de noche de una forma cómoda y sencilla.

Una carta de Londres da cuenta del expediente que sigue ha adoptado la oposicion para contrariar los propósitos del gobierno. Antes, cuando un bill era votado en su segunda lectura, se consideraba como ley; pero hoy á pesar de salir triunfante de esta prueba, no está seguro de llegar á serlo. Al ir al comité, sus oponentes lo atacan de tal manera en sus detalles, y la discusion de estos es tan prolongada, que al cabo hay que desistir de que pase en la presente legislatura, lo cual equivale á la derrota del bill, puesto que segun el reglamento de la Cámara, ningun

proyecto de ley puede continuarse en la próxima. Para remediar este inconveniente se han presentado varios proyectos en ambas Cámaras, y tenido lugar algunas discusiones.

La Cámara de los Comunes de Inglaterra celebra en la actualidad session por la mañana y por la noche, y á pesar de esto se cree que no podrá suspender sus tareas hasta setiembre.

Rectificando *La Epoca* lo dicho por un periódico de oposicion de que el ministerio en masa ha emprendido un nuevo sistema de persecucion contra la prensa al demandar por calumnia á ciertos diarios, dice lo siguiente:

«No es el ministerio en general, sino el ministro del ramo y el director de Ultramar, quienes han acudido á los tribunales para obtener la debida reparacion por ciertas insinuaciones, mas ridículas y despreciables que malévolas, hechas con motivo del decreto sobre inmigracion de asiáticos en Cuba. Si se reprueba también este sistema, ¿qué escudo, qué garantía queda para el ministro ó para el funcionario calumniado?»

Dice *La Epoca* que SS. AA. RR. los duques de Montpensier saldrán de la Granja para Sanlúcar el 27 del corriente.

Anuncia un corresponsal de Washington que el Sr. D. Gabriel Tassara, ministro español en Washington, partirá dentro de algunos dias á visitar al senador Seward, con quien permanecerá algun tiempo, por invitacion especial de este señor.

El anciano ministro de Guatemala en los Estados Unidos, Sr. Irisarri, dió últimamente una caída y se rompió una pierna. A pesar de su avanzada edad, habia esperanzas de que mejorase completamente.

Un despacho de Génova del 30 anuncia que Mr. Longo ha sido nombrado ministro de la Guerra en el gabinete siciliano, que una comision del Senado ha visitado al vice-dictador, y que la escuadrilla sarda se habia dirigido á Milazzo.

La prensa inglesa, como era de esperar, comienza á dedicarse al exámen de la importante carta del emperador. Sin perjuicio de ampliar las indicaciones que hoy hacemos cuando nos sean conocidos íntegros los artículos, vamos á consignar brevemente las reflexiones que acerca de dicho documento hacen los principales diarios de la Gran Bretaña.

The Daily News, que suele reflejar la opinion de lord John Russell, espresa la esperanza de que esta carta contribuirá á establecer una inteligencia apetecible entre las dos naciones; pero aquel diario pide al mismo tiempo que la Inglaterra, en interés de su independencia, sin dejar de conservar relaciones generales de buena vecindad, no confíe en una alianza esclusiva.

The Times, por su parte, parece desear una alianza mas y mas completa entre Francia y Inglaterra, á quienes considera hechas para obrar juntas. Pero querria que estas dos na-

1172. ALMORCOSO CLARA. NOVELA.

caso, yo sé por qué ponía una cara tan estrañada. Teodoro, cuando yo le contaba sus planes. Aquel estoy y voy á todos los días... Yo tambien esclamé Nicolás, el padre, uniéndose al grupo de jefes: no consentiré que se haga una injuria á los descendientes de San Lucas. Viva el rey y fuera los Jacobinos!

Terminada esta esclamacion que habia sido su grito de guerra en tiempos menos pacíficos, hizo señal á su hijo y á sus amigos de que se le incorporasen.

—Si, si, no consentiremos que se insulte á Mad. Clara ni al señor Armando! repitieron los hombres.

Y fueron todos á colocarse al lado de Armando y Nicolás. Las mujeres los animaban á la resistencia, y aun se les unieron, de suerte que M. Millerot se quedó solo con los desganados delante de la muchedumbre amontonada. El pobre notario estaba atarido de esta desercion universal: sus parientes mismos nacian causa común con la poblacion. No se le ocurrió otro medio que dirigirse á la razon y á la prudencia de Brainville.

—Caballero, le dijo temblando, ya cono-ceréis que todo género de resistencia no hará mas que empeorar vuestra posicion y ahorraré á los otros y á vos mismo las consecuencias posibles de tal manifestacion.

FOLLETON DE LA CORRESPONDENCIA. 1173

Pero el alboroto no dejaba oír estas observaciones.

Teodoro contempló un instante, emplacado, estas muestras de adhesion general que inspiraban su esposa e hijo. La misma Clara dijo mirando al cielo:

—Bien sabia yo que no nos fallaría apoyo en caso de peligro!

—Esposa, hijo mio, murmuró Teodoro desesperado, cuanto os amaban aquí, qué dichos hubierais podido ser con los sencillos habitantes de este ignorado rincón... Y es posible que yo con mi presencia odiosa os lo he hecho perder!

—Quisieron Armando y Clara consolarle pero les rogó que callasen y alzó la voz dominando el tumulto de la turba.

—O, doy las gracias, amigos míos, por Clara, por mi hijo y por mí, pero no podemos aceptar tan generosas ofertas. Dejad el que la ley se cumpla, pero que no pargue Armando ni mi desdichada esposa el desprecio que acaso he merecido yo!

—No, no! esclamaron todos los concurrentes.

Mas Teodoro apartando los defensores agrupados en torno suyo, se acercó lentamente á Millerot, y le dijo resignado:

—Aquí me tenéis dispuesto á obedecer á la autoridad: soy vuestro preso.

Volvió el anciano la cabeza para ocultar una lágrima e indicó á los guarderías que se acercaran. Ya tendian estos la mano para

1176. ALMORCOSO CLARA. NOVELA.

peles, dijo, no menos satisfecho que los demás:

—Todo está en regla, M. de Blainville: me complazco en publicar que estais libre y que en adelante no se os puede molestar por ese malhadado asunto. Podeis creer que me era muy doloroso tener que mostrarme severo con el esposo de Mad. Clara, con el padre del joven Armando á quienes todos nosotros estimamos tanto. Si desais estableceros en la comarca, haré cuanto de mí dependa para borrar la impresion desagradable que el dia de hoy os haya dejado.

—Si, si, padre mio, dijo Armando con calor, quedaos con nosotros en esta tranquila aldea, lejos del mundo que tantos sinsabores os ha costado! Vuestra existencia correrá serena á nuestro lado y nosotros procuraremos haceros o vitar males pasados, os colmaremos de respeto, de caricias... y toda esta buena gente os amará, os estimará como nosotros!

—Aceptad, Teodoro, aceptad, dijo Clara cruzando las manos.

—El dia que mi hermano se establezca en mi casa, dijo el cura conmovido, será dia de fiesta para mí y mataremos el ternero gordo para celebrar tan fausto suceso.

Blainville vacilaba: todas estas cariñosas ofertas combatian alguna resolucion acordada de antemano y miraba á uno despues de otro con ansiedad.

—No hay mas que hablar, está dicho, M. Teodoro! saltó Paturó cordialmente; seis

FOLLETON DE LA CORRESPONDENCIA. 1179

—Si, si, padre mio, os amaré como amo á mi madre, como amo á esta mujer sublime de quien tuve la temeridad de sospechar... ignoro la falta de que os piden cuenta; pero tampoco quiero saberla. El cariño de mi madre es un garante seguro de que por grave que pueda ser á los ojos de la ley, es de esas que un hijo puede perdonar. Así, pues, padre mio, si todo el mundo os condena, mi madre y yo os amaremos y os absolveremos!

Tan conmovido estaba Teodoro que no acierta á pronunciar una palabra. No era mejor la comocion de los espectadores: prodigábase á Armando, á Clara, las señales mas vivas, mas evidentes, de interés y simpatía: les apretaba la mano y abundaban las lágrimas en los ojos de todos. Hasta Teodoro tenia su parte en la pública compasion y alguien habia detrás de la muchedumbre que lloraba y se agitaba convulsivamente, sin que nadie se acordase á ofrecerle consuelos: la misma Ma. Martín que empezaba á comprender las grandes desgracias que originaría la fausta envidia de su hijo, se apartaba de ella con semblante colérico y apesadado.

Habíase reunido en torno de Millerot un grupo numeroso y muchas personas; entre ellas los recién casados, Paturó y Viva el rey le azuzaban con interés para que mediase su autoridad en favor de la desolada familia. Pero Millerot meneaba la cabeza y hacia gestos de impaciencia en prueba de que juzgaba inútil ó imposible intervenir en este negocio. Abrióse paso por entre los que le rodeaban,

ciones reconocidas, para poder en caso de cesaria luchar contra el resto del mundo, que los verdaderos destinos de la Francia, estrictamente en la tierra y los de Inglaterra en el mar.

El Morning Post aprecia la carta del emperador en terminos que parecen indicar que este documento ha causado el mayor efecto en Inglaterra, y que facilitará el desenlace de las negociaciones entabladas sobre los asuntos de Siria.

La Patrie anuncia en estos terminos el armisticio concluido en Sicilia: «Sabemos, dice, que acaba de firmarse con Sicilia un armisticio de tiempo ilimitado entre las partes beligerantes. A consecuencia de este arreglo no volverán a romperse las hostilidades en la isla: cada partido conservará las posiciones que ocupa. La ciudadela de Messina, tan importante para la seguridad del Estrecho, permanecerá en poder de los napolitanos hasta la conclusion de las negociaciones hoy pendientes, y que continúan con gran actividad.»

El Sr. Negrete, ministro de Gracia y Justicia, no ha podido ir a la Granja á consecuencia de hallarse enfermo.

En vista de las magnificas obras de fortificacion que se han realizado y continúan realizándose en nuestra plaza de Tarifa, se cree que dentro de poco aquella plaza será un nuevo Gibraltar.

En el Consejo de ministros que debió celebrarse anoche en San Ildefonso solo se ocuparía el ministerio, segun el correspondiente de La Epoca, de algunas cuestiones referentes al personal, así para llenar las vacantes que hay en el Consejo de Estado, como para verificar algunos cambios en los altos puestos de la administracion y en los gobiernos civiles. «Creo (añade) que han de ser trasladados ó separados dos gobernadores, uno de Galicia y otro de Aragon, habiendo algunos cambios en los gobiernos de primera clase. El brigadier Sr. Peralta, dignísimo é ilustrado oficial del ministerio de la Guerra que ha hecho la campaña de Africa, está indicado para un gobierno de primera clase.»

Cartas de Méjico de 1.º de julio dicen que los españoles de Cuernavaca habian pedido proteccion al gobierno de la capital, y que el Sr. Corona les habia mandado 500 hombres con dos cañones. Otra carta de la propia fecha dice que el Excmo. Sr. D. Joaquin Francisco Pacheco habia rehusado recibir oficialmente al Sr. Corona, segun este habia solicitado. Agrega, ademas, que el general Zuloaga se habia fugado, dando en seguida un manifiesto en que se declara por la Constitucion y la reforma, y que iba á presentarse á Degollado.

Varios periódicos de Viena anuncian la próxima concentracion de un cuerpo de observacion en las provincias de Austria fronterizas al Imperio Otomano. Temianse graves acontecimientos en Servia.

Una correspondencia de Teplitz dirigida al Vet-Bercho-Post asegura que en la entrevista de los soberanos quedaron zanjadas todas las dificultades que se habian suscitado á propósito del mando del ejército federal: Sabido es que esta cuestion se halla en estos momentos sometida á la Dieta germánica.

Todas las noticias que se reciben de Hungría convienen en asegurar que la situacion de aquel país es sumamente grave. Los húngaros no se satisfacen con las insuficientes concesiones del gobierno austriaco y piden el restablecimiento completo de su antigua

constitucion y la reunion á Hungría de las provincias que fueran violentamente separadas en 1848.]

Escriben de Varsovia que aumentan sin cesar las tropas que se reúnen en las inmediaciones de aquella capital. Se asegura que ascienden á 120,000 hombres las que de todos los puntos del interior de Rusia se dirigen al antiguo reino de Polonia. Créese que el emperador llegará á Varsovia á principios de setiembre para asistir á grandes maniobras militares.

Ayer debió tomar el mando de la capitanía general de Madrid el teniente general D. Enrique O'Donnell.

En el arsenal de la Habana se nota extraordinaria actividad. Se han reparado en poco tiempo los vapores Blasco de Garay, Isabel la Católica, Neptuno, Guadalquivir y la fragata Petronila.

Por la habilitacion del culto y clero de la provincia de Madrid, se avisa que desde hoy se halla abierto el pago de la mensualidad de julio último para los partícipes del precepto eclesiástico de esta provincia.

Ayer debió verificarse en la direccion general de consumos, casas de moneda y minas, la subasta anunciada en la Gaceta, correspondiente al día 29 de junio último para la enagenacion de 12 000 quintales de plomo de primera, 2 000 del de segunda y 500 de alcohol, procedentes de las minas de Linares.

Anuncia El Pensamiento que va á demandar á El Diario Español ante los tribunales. Deseamos que este asunto tenga una solucion satisfactoria para ambos colegas.

Las noticias de Cuba que nos ha traído el Berenguer continúan presentando aquella isla en estado tranquilo y próspero. La Prensa de la Habana habia publicado diferentes artículos dirigidos á promover la venta de los bienes nacionales en aquella isla.

Cuando se comenzó la guerra con el imperio marroquí, los hebreos ingleses, como Ratto y otros, que tienen en Mogador grandes almacenes de toda clase de géneros, se apresuraban á embarcar estos en los vapores británicos y franceses para salvarlos de las irvasiones que sueñen hacer los moros montañeses en las poblaciones en tiempos de guerra. Pues bien, para proteger aquellas operaciones, amigos nuestros vieron en Mogador una fragata de hélice de guerra inglesa y de gran porte, custodiando al vapor Amazon que cargaba con cajas enteras de comercio en la rada de Mogador. En vista de estos hechos, ¿sorprende que nuestro gobierno mande dos vapores para que vigilen la seguridad del dinero que se ha de traer de Marruecos á España?

El señor ministro de la Gobernacion, á quien se esperaba ayer en Madrid, ha aplazado su viaje, que segun parece no tendrá lugar hasta mañana ó pasado.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero:

París 3.—Hoy se ha fijado en la Bolsa el despacho siguiente: «Secretaría del ministerio de Estado.

Todas las potencias se hallan de acuerdo respecto á las condiciones de la intervencion europea en Siria.

Hoy ha tenido lugar una conferencia á las tres en el ministerio de Negocios extranjeros, para poner inme-

diatamente en ejecucion las medidas acordadas.

París 2.—Aquí se dice que siguen activamente los preparativos de la expedicion á Siria, pero que graves dificultades diplomáticas y numerosas formalidades de ejecucion retardan algo el envío á pesar de la justa impaciencia general. Parece cierto que han estado las hostilidades entre turcos y montenegrinos, cerca de la frontera austriaca. Sobre veinte muertos en tre ambas partes. Las cuestiones de Italia y Siria son las únicas que llaman la atencion.

Marsella 2.—El paquebot llegado de Beyouth trae noticias del 19. Fuad baja habia llegado allí con sus tropas. La mayoría de musulmanes de Damasco no tomó parte en los asesinatos. Los asesinos eran 2,600. De los 500 soldados turcos regulares é irregulares de la ciudad, una parte permaneció inactiva y la otra rechazaba los cristianos que querian huir de las casas incendiadas. Abd-el-Kader llegó á defender á los cristianos hasta con las armas en la mano. La mayor anarquía reinaba en la ciudad y aun no estaban presos los asesinos. «El Diario de Constantinopla desmiente los desórdenes de Alepo y que el Sultan haya pedido 10,000 hombres á Egipto.

Agitacion en Constantinopla y grandes precauciones. Se levantan todas las noches las puertas de Galata y Pera, pues muchos cristianos han sido insultados y algunos golpeados.

Un motin de armenios cismáticos ha hecho necesaria la fuerza pública que ha muerto y herido á mas de 40.

Londres 2.—La carta de Napoleón continúa ocupando á los periódicos y es juzgada favorablemente.

El embajador turco en París ha declarado al gobierno francés que si el sultan le autorizaba á adherirse á la conferencia era con objeto de conciliacion, y que su deseo de terminar la efusion de sangre le decidía á aceptar la cooperacion de sus aliados.

El retardar de la conferencia consiste en los pormenores y en no haber recibido aun los plenipotenciarios los poderes para firmar el tratado que ha de preceder á la salida de las tropas.

En Nápoles reina tranquilidad material, pero todos esperan grandes acontecimientos.

Se venden publicamente retratos y biografías de Garibaldi. Un comité garibaldino gobierna publicamente tanto como la autoridad bajo pretexto de dirigir las elecciones. Todos reconocen insuficiente la Constitucion concedida: unos temen y otros esperan ver de un momento á otro á Garibaldi dueño de Nápoles.

París 3.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68-30, el 4 1/2 á 97-50, el 3 por 100 español interior á 47 1/2, el exterior á 00, el diferido á 39 1/2 y la amortizable á 20 1/4.

Londres 3.—Los consolidados se han hecho de 93 3/8 á 1 1/2.

SEGUNDA EDICION.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. Se ha concedido autorizacion al marqués de la Quinta Roja para que aproveche en el

riego de sus terrenos las aguas de la fuente llamada de la Lapa, situada en el punto conocido con el nombre de Lomo de San Blas, término de Santa Ursula, en la isla de Santa Cruz de Tenerife; con la obligacion que el mismo interesado se ha impuesto de construir un surtidor para el abastecimiento del referido pueblo.

Segun noticias de Siria que comunican desde San Petersburgo con fecha 21 del pasado á la Correspondencia Bullier los druzes y los turcos en número de 6,000 hombres habian invadido las aldeas de Haspaia y Rachesa, incendiado las habitaciones de los cristianos y cometido horribles atrocidades. Destruyeron seis conventos ortodoxos y degollaron 2,500 personas. El resto de la poblacion cristiana buscaba errante un refugio y perecia de hambre y fatiga. Los turcos de Beyrouth empezaban á armarse, y los cristianos se hallaban sobrecogidos de espanto: felizmente se habia aproximado al litoral una fragata rusa de 60 cañones, cuya presencia sorprendió á los musulmanes y animó á los cristianos, habiendo llegado tres dias despues otros buques ingleses, franceses y griegos. Calculase la pérdida material sufrida en Haspaia y Rachesa en 2 800,000 rublos.

Se hacen ya en París grandes preparativos para la fiesta del 15 de agosto. Sobre la esplanada de los Inválidos se han empezado á levantar los dos centros de pantomima, en cuyas escenas ganan anualmente los soldados franceses ruidosas victorias. Tambien habrá funciones análogas y gratuitas en todos los teatros de París. A las dos habrá regatas y por la noche grandes fuegos artificiales en el Trocadero. Para entonces tambien se verificará la apertura del jardin de aclimatacion del bosque de Boulogne.

Segun un corresponsal, parece que los representantes de las potencias no han logrado ponerse de acuerdo en las conferencias de París sino despues de prolongadas discusiones. Dícese que la Puerta é Inglaterra formulaban proposiciones inadmisibles para Francia, pues han pretendido que las tropas francesas estuvieran á las órdenes de comisarios encargados de vigilar las operaciones. La estension que deba darse al tratado, ha sido otro motivo de disenso, pues produjo una enérgica resistencia de parte de ambas potencias, pues dichas potencias se han opuesto á que la intervencion alcance á donde quiera que los cristianos se hallen amenazados, cuya estension, segun las mismas, vendria á colgar el imperio otomano en tueta. Hasta ahora se ignora de qué manera se han conciliado los deseos de las respectivas potencias.

Los ex consejeros de Albacete, señores Mazzeti y Rodriguez Vera, se han dado á ocupar las columnas de Las Novedades, á propósito de las razones que motivaron su dimision. A juzgar por el relato del señor Mazzeti, la situacion política que ellos constituian se ha hundido en los abismos tenebrosos de la mas espantosa reaccion, y acusan por ello al gobernador civil, de quien dicen que ha sido redactor de los periódicos ultra moderados, y constante opositor de toda tendencia liberal.

A nadie se niega el derecho del patalo, pero á nadie se debe conceder el derecho de hacer juicios de memoria por solo el placer de decir palabras huecas y vacías de sentido. El Sr. Hurtado cuya carrera periodística conocemos ha escrito en El Español, en El Diario Español, en El Mundo Nuevo, periódico

satírico contra la reforma del Sr. Bravo Murillo y por último en El Estado. Y precisamente en la época en que tomó parte en este último periódico, se distinguian los artículos del Sr. Hurtado, por la enérgica oposicion al gabinete Narvaez-Nocedal. El Sr. Hurtado dejó de tomar parte en la redaccion de dicho periódico, cuando este dejó de apoyar las tendencias del Sr. Bravo Murillo. Véase, pues, como el Sr. Mazzeti, no sabe lo que se ha dicho, ó si lo sabia, ha dicho lo que le ha parecido mas conveniente para hacer efecto.

Pregunta La Regeneracion: «El día que venga el dinero, ¿qué va á ser de La Correspondencia?»

La Regeneracion debería preguntar qué va ser de sí propia y de los demás periódicos que ponen en duda la venida del dinero y no vacilan en hacer asunto de mofa la dignidad y el decoro de su patria.

Sobre los excesos cometidos por las tropas extranjeras del rey de Nápoles que nos anunció el telégrafo, leamos algunos detalles en una carta de aquella capital. En Avellino los croatas, que tanto tiempo hace se ha ofrecido licenciar, asaltaron uno de los puestos de la guardia nacional, cuyos individuos recibieron por fortuna pronta ayuda, pues de lo contrario, lo hubieran pasado muy mal probablemente. Los carabineros de infantería y de caballería se unieron al pueblo, y los croatas fueron rechazados, teniendo cinco muertos y multitud de heridos. En Mola di Gaeta y en Casillone, los soldados, no solo se insurreccionaron á los gritos de viva Maria Teresa, viva Luis I, sino que saquearon algunas casas.

Ha salido en direccion á Bilbao, para tomar los baños en Leguaitio, el Sr. D. Francisco de Paula Montemar, director de Las Novedades.

Segun el folleto que se ha publicado, ó mejor dicho que se ha impreso y no se ha publicado en París con el título de Comparacion entre los presupuestos de Guerra y Marina en Inglaterra y Francia, en tres años Inglaterra ha aumentado su presupuesto de la Guerra en 80 millones de francos, ó sea en un 23 por 100; ha aumentado su ejército en 73,000 hombres, ó sea un 30 por 100. En igual período ha aumentado su presupuesto de Marina en 115 millones de francos, ó sea en un 35 por 100, y el personal de la marina lo ha aumentado en 30,000 hombres, ó sea en un 30 por 100: ha duplicado su escuadra de guerra, y para fin de año la habrá triplicado.

El pintor de cámara D. Antonio Gomez y Cros ha hecho por encargo de la diputacion provincial de Castellón un retrato al óleo y de tamaño natural de S. M. la Reina. La riqueza de los adornos y accesorios, el gusto é inteligencia con que están ejecutados y la entonacion y brillantez del colorido, unido al sorprendente y exacto parecido, hacen de este retrato un cuadro que honra á la par que al artista, á la diputacion, al señor gobernador de Castellón, que ha tenido el acierto de encargarlo al Sr. Gomez, justamente aplaudido en otras ocasiones con motivo de los muchos cuadros de historia que tiene pintados para S. M. y en el Museo nacional.

En la provincia de Valencia término de Quesa ha habido un incendio, que ha reducido á cenizas los pinos y monte bajo, en una estension de media legua de largo y tres cuartos de ancho, perteneciente á varios particulares. Se está procediendo con toda acti-

y se acercó humildemente á Teodoro que le abrazó Clara y su hijo. —Caballero, dijo dando á su semblante frío, seco, toda la expresion de dolor de que era susceptible; mucho me pesa interrumpir ese sentimiento tan digno de interés: pero como al lado debo cuidar de que los agentes de la justicia ejecuten en el territorio de mi distrito las órdenes legales que hayan recibido de la autoridad superior: véame, pues, en la precision de advertirlos de que ya es tiempo de que os despidáis de vuestra familia. ¡mucho siento que un deber penoso me obligue á obrar con rigor... pero lo que sí puedo prometeros, lo que mando á estos señores, continuó, dirigiéndose á los gendarmes, es que se guarden con vos todas las consideraciones compatibles con la ejecucion del mandamiento. —Señor Millerot, exclamó Clara, por piedad, no podéis conceder un plazo de algunas horas? Estoy aguardando por momentos los papeles de la mayor importancia para él, y antes de que esos hombres de justicia le pongan encima su mano envilecedora, no podría disponer... —No puedo yo hacer nada, dijo el alcalde encorajándose de hombres. —Señor Millerot, contentó la pobre mujer cruzando las manos, habeis sido siempre tan amable, tan condescendiente conmigo, que no me negareis la única gracia que os pido... Habéis de saber que la sentencia de mi desdichado esposo no es definitiva y que abrigo

orientado, hasta aquí y afortunadamente veo que aun no es tarde! —Mientras hablaba, su hermana habia examinado el contenido del paquete. —Está libre! exclamó de repente con voz sonora: vedid, añadió dando los papeles á Millerot: están pagadas todas sus deudas, y la sentencia definitiva ha anulado la anterior, dando á mi marido por absuelto... Armando, desde hoy podrás llevar el nombre de tu padre! Teodoro! Teodoro! que al fin te recordamos! La mujer estaba loca de gozo, y el mismo Teodoro, á pesar de su vigoroso temple de alma, no habia podido resistir á la dicha como resistiera contra el infortunio: lloraba como un niño. —Y yo, hermano, y yo? dijo el digno sacerdote acercándose á Teodoro; pensais que mi santo ministerio me impide ser indulgente con vuestras flaquezas, me prohibe amaros y tomar parte en vuestra alegría? Teodoro, por qué meis mi severidad? No perdona Dios al pecador arrepentido aun antes de que los hombres hayan perdonado? —¿A qué? dijo Teodoro algo avergonzado todavía; pero el cura le abrió los brazos, y entonces se precipitó en ellos el otro. Todos estaban contentísimos del feliz desenlace de aquella dolorosa escena, y expresaban su satisfacion con vivas y palmoteo. Pero sus ímpetus acrecieron al ver que Millerot, despues de minuciosamente revisar los pa-

apoderarse de Teodoro cuando sonó entre el tumulto una voz: —Preso, todavía no! Estrechose el genio y se presentó el señor cura seguido de Zebedo. Al descubrir á su hermano, lanzó Clara un grito de alegría y su esposo confundido, turbado de rubor se tapó el rostro. —En tanto que la atencion general estaba fija en la familia Bianville, habia podido avanzar el cura de San Lucas hasta el centro del Prado de la Abularda sin que se advirtiese su llegada. Rebosaban una agitacion extraordinaria las facciones del digno eclesiástico: venia sudado, y apenas podía seguirle el joven voloro que le acompañaba. Verdad es que Zebedo solo habia guiado la barca de una tirada desde la Duna hasta el Prado con la mayor rapidéz. Retrocedieron los circunstantes con respeto para dejar paso á su párroco que de esta suerte se colocó en frente de los principales personajes de la escena anterior. Una mirada le reveló lo que acababa de suceder. —Hermano, dijo Clara exasperada, sois el mensajero de Dios! Venid á salvarnos á todos! Esos papeles... —Están aquí, dijo el cura sacando de debajo de la sotana un paquete abierto que entregó á Clara: Perico lo acaba de traer de la ciudad: la importancia que les dabais, me hizo sospechar lo que traerian, y así que he visto que no me habia equivocado, he corrido en busca vuestra... ¡ahando cabos me he

la esperanza de que á estas horas esté ya anulada y en camino la noticia de nuestra rehabilitacion. Por piedad, dadnos de término hasta mañana! Pero el alcalde de la Duna era uno de esos hombres tímidos á quien la menor responsabilidad espanta y á pasar de los murmullos de interés de la concurrencia, hizo un gesto de sentimiento y mandó á los gendarmes que procediesen á la prision. Las palabras de Clara resituyeron á Armando todo su valor. —Será cierto madre mia, exclamó que tengais esa esperanza? Será cierto que aun podemos prometeros tanta ventura! Oh! siendo así, nadie pondrá la mano sobre mi padre hasta que seamos de fijo que nos hemos equivocado! Y si alguno tuviera la audacia de acercarse... —Al mismo tiempo se apoderó de la escopeta de Teodoro y se plantó resueltamente delante de su padre, como para formarle una muralla con su cuerpo. —Armando, gritó Bianville, te prohibo... —¡No lo mío, qué vos á hacer? —Decid, repuso Armando con energia dirigiéndose á la reunion, hay entre vosotros personas de corazón que estén dispuestas á prestarme auxilio, así como á Mad. Clara la bienhechora, la amiga de todos... —Yo, exclamó el robusto Paturó poniéndose al lado de Armando: oh! lo que es ahora me dejaré matar si es necesario por esa buena senora: yo sé por qué no podia hacerme

vidad para la averiguacion de los culpables y su remision al juzgado.

En las afueras de Valencia, en la acequia de Robella se ha encontrado ahogado un joven de 14 años. Se está instruyendo las oportunas diligencias y se ha dado conocimiento al juez del distrito á que corresponde el sitio indicado.

Habiendo tenido noticia la Guardia Civil del pueste de Alcombra, provincia de Teruel, de que en el pueblo de Camanas se habia cometido un asesinato en la persona de Cirilo Isañez, practicó inmediatamente las mas activas diligencias que dieron por resultado el descubrimiento del autor de tan horroroso crimen, que lo fué Felipe Palomar, el que convicto y confeso ha sido puesto á disposicion de la autoridad competente, lo mismo que otros seis sujetos cómplices de dicho asesinato que fueron aprehendidos despues por los mismos guardias.

A propósito de la demolicion de la tapia que por el paseo de Recoletos circunda las Saleras, de que han tratado algunos periódicos, podemos decir, que el expediente instruido en el ayuntamiento sobre el particular, se encuentra pendiente de informe de la junta consultiva de policía urbana y edificios públicos que necesariamente debe oirse en asuntos de esa naturaleza.

El dia 31 prestó juramento en la basílica de Santiago, en Bilbao, el nuevo gobierno general de Vizcaya á cuyo frente figuran como primeros diputados los señores D. Andrés de la Cuadra Salcedo y D. José Mora de Lambarri.

El puente del Carden, en la provincia de Cáceres que hacia 31 años permanecia arruinado, está ya casi reedificado pues el dia 31 se colocó la última piedra de su arco principal.

Escritor de Reus, que la sociedad del Crédito de España, ha pedido á la del ferrocarril de Reus á Montblanch la cantidad de diez y ocho millones de reales por cederla las dos leguas del carril de Tarragona á Reus.

Madrid cuenta ya con un nuevo café montado segun el gusto y exigencias de la sociedad moderna: nos referimos al que con el título de Café del Prado va á abrirse mañana en la calle de su nombre: tanto por la elegancia y buen gusto de su decorado, como por la buena distribucion del local, el Café del Prado es digno de que la elegante sociedad madrileña le frecuente tan luego como se abra: tenemos entendido que el dueño de este establecimiento prepara varias innovaciones en el servicio, que el público sabrá apreciar.

Han cesado en el mando de su brigada, quedando en situacion de cuartel, los brigadieres D. Gabriel Moran, D. José Moreillo y don Antonio Sanchez Ossorio.

El sábado último se ejecutó en la Opera real de Londres, por única vez en la presente temporada el *Rigoletto* de Verdi. Segun juzgamos en el *Morning Post*, madame Miolan Carvallo cantó el papel de Gilda de un modo admirable, lo mismo que madame Nantier Didiée que fué aplaudida estrepitosamente. Mario estuvo como siempre.

El general inglés Wemyss, que combatió contra los franceses en España y asistió á la accion de Alba de Tormes, á la defensa de Bejar y á la batalla de Vitoria, acaba de morir en Bath, á los 60 años de edad.

El gobierno ruso ha suprimido en Polonia el monopolio del tabaco, reemplazándole por un derecho de aduana.

Una carta de Sevilla dirigida á *La Discusion*, da cuenta de la ansiedad con que la poblacion entera está esperando el resultado de dos causas pendientes en aquellos tribunales.

«Una de las causas pendientes, dice, de la cual se han ocupado los periódicos locales y de la corte, es la formada al presbítero excomulgado D. Antonio Valdivia, por estar en la que fué condenado por el inferior á la pena de cinco años de presidio, pago de costas procesales y entrega de 350,000 reales en que consiste aquella, con cuya sentencia estuvo conforme el señor fiscal, y sobre cuya causa no ha recaido sentencia en grado de vista, por haber habido discordia. Otra es, la formada á D. Manuel Lopez Castellanos, instituido heredero de una pingüe herencia en testamento cerrado, que otorgó la señora doña Trinidad Díez Martínez, via política del señor D. Juan José Gonzalez Nandin, regente de esta audiencia. Hacia meses que por los parientes de la señora finada se habia presentado demanda de nulidad del testamento por incapacidad del heredero instituido, cuando una mañana, empieza á decirse que dicho Lopez Castellanos se hallaba en un calabozo, y que su anciana madre habia quedado tambien presa en su casa»

El capitán general de Aragon ha anunciado que no admitirá ninguna reclamacion de deuda contraída con paisanos por cabos y soldados del ejército en concepto de préstamo, viveres ú otros efectos vendidos.

La celebre Lola Montes, la bailarina de fama universal, se hallaba, segun un periódico de Nueva York, el dia 29 de junio á las puertas del sepulcro, víctima de un ataque de perlesia (relajacion de los nervios). El domingo y el lunes pudo aun reconocer á los amigos que la visitaron en su doloroso trance; pero el martes habia perdido ya sus facultades, y los médicos que la asistian declararon que su estado no ofrecia ninguna esperanza de vida.

El Valenciano publica sin comentarios la siguiente carta, fechada el 31 en Madrid:

«Se devana Vd. los ojos en balde. No son intrigas de localidad las que han obligado al gobierno á declarar sucio ese puerto. No es el deseo, como Vd. supone, de favorecer los intereses de otra capital con perjuicio de esta tan querida para mí lo que ha motivado la medida que tanta alarma ha producido en las familias forasteras que habian ido á Valencia á veranear. Lo que el gobierno ha hecho ha debido hacerlo hasta cierto punto, en presencia de los informes facultativos que se le dieron, informados en los que se hablaba de tifó ó peste azul ó sria, ó peste del Asta, y de cólera morbo asiático epidémico. Un ministro que se encuentra en una comunicacion en que se le pinta con los mas sombríos colores el estado sanitario de una poblacion, ¿debe ó no debe procurar que el contagio no se esconda á otros puntos? Yo creo que sí, y usted lo cree como yo, Vd. mismo disculpará al gobierno de la medida que tantas calificaciones ha merecido.

Usted me dirá que esos informes son falsos. Vd., apoyado en la autoridad del doctor D. Joaquin Casañ, cuyo remitido acabo de leer, me dirá que ni existe ni ha existido cólera en esa; pero ¿no merece tambien alguna autoridad la palabra de dos acreditados médicos de Valencia, tan acreditados como puede serlo y como lo es en realidad el Sr. Casañ? Y si esos dos facultativos, que creo pertenecen al claustro de esa Universidad, han hablado de peste, de fiebre y de cólera, ¿opina Vd. por qué el gobierno los desatendiese, cuando desatendiéndolos podria perjudicar grandemente los intereses de otras poblaciones? En una palabra, amigo mio, usted está impresionado, como lo están sus compatriotas, cuando habla contra el gobierno. Concézase usted y convezca á todos los amigos, que los perjuicios que se han irrogado á Valencia y al Hospital, del que me habla Vd., son debidos á valencianos y á nadie mas. Un celo imprudente ha dictado un informe exagerado, y en ese informe se ha basado la real orden contra la que todos Vds. protestan. No reusen ustedes al gobierno, pues, acusen á los informantes.»

Una correspondencia de París, fecha 29 de julio, dá las siguientes noticias que, si bien confirman los temores que en otro lugar indicamos acerca del porvenir de Italia, abrigamos la de que sean exageradas:

«Acabo de hablar», dice el correspondiente, con elevados personajes políticos de esta corte y otros muy autorizados extranjeros, por los cuales he sabido que la revolucion de Nápoles ha tomado muy vastas proporciones, acercándose rápidamente á su previsto desenlace. Todos esperan que muy pronto anunciará el telégrafo el destronamiento del rey de las Dos Sicilias. Los fundamentos en que estriba este temor han causado aquí una impresion profundísima.

Agrávase este futuro, aunque inmediato suceso, con la noticia, tambien muy grave, de que Garibaldi ha borrado de su bandera la cruz de Saboya. Dicho está con esto que el famoso unitarista italiano rompió ya los lazos que le unian á Victor Manuel, y tendió la mano á Mazzini y demás compañeros suyos de gloria en 1848. El grito de Italia, si esta noticia es cierta, será en adelante el de viva la república italiana!»

De una correspondencia de San Ildefonso, que con fecha 2 dirigí á nuestro colega *El Diario Español*, tomamos los siguientes párrafos:

«Nuestra correspondencia del 30 de julio no ha gustado á los periódicos á quienes mas principalmente aludía.

Tenemos la seguridad, y volvemos á insistir en ello, que los difamadores de la honra de personas á quienes no pueden alcanzar los envanecidos tiros de la maledicencia, serán derrotados en todos los terrenos.

Y como no habian de serlo en los tribunales de justicia, en las Cortes, en donde quiera, los que entre otras cosas, igualmente malévolas, se han atrevido á decir que en el asunto de la intrusion de chinos hay algo que suena, y que este negocio está llamado á hacer fortuna entre los individuos de la union liberal?»

«Puede darse nada más insidioso ni más transparentemente difamador que las palabras arriba subrayadas?

Los tribunales de justicia no podrán menos, en su justificacion, de condenar semejantes alusiones; ¿qué decimos alusiones? esas manifestaciones estupearas, si sus autores no se retractan de ellas pública y solemnemente.

No tenemos la culpa de que estén perdidos en esta cuestion los que de tal manera la han tratado, porque el asunto de la introduccion de chinos en Cuba podrá ser atacado bajo el punto de vista que se quiera, menos el de la moralidad: en eso no tienen asidero, y han hecho mal los enemigos del gobierno en provocar á los defensores de este en un terreno tan árme para ellos.»

En reemplazo de las fabricas que se incendiaron en Matarró, ya se está montando otra.

En Villanueva y Geitru ha sido recibido con indecible júbilo el real decreto que erige

á aquella rica y próspera villa en cabeza de partido judicial.

TERCERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA TARDE.

El dia 6 marchará probablemente á los baños el señor ministro de Estado.

Así que en San Ildefonso ha cundido la noticia de la terminacion de la jornada para el dia 3 de setiembre, han empezado los preparativos de dispersion y los expedicionarios buscan ya los medios de regreso.

El señor infante duque de Montpensier ha renunciado al proyecto de tomar baños en Santander, y saldrá, como hemos dicho, de la Granja el 27 para tomar el ferro-carril de Alicante, donde se embarcará para Cádiz y Sevilla.

El Consejo de ministros que se anunciaba para el jueves en San Ildefonso no ha tenido efecto hasta el viernes: concluido que fué hubo otro presidio por S. M. y por la noche debieron reunirse otra vez los ministros.

Es indudable ya que SS. MM. visitarán las provincias Vascongadas, despues de recorrer las Baleares y Cataluña, y asistir en Zaragoza á las fiestas de Nuestra Señora del Pilar.

La ley de Ayuntamientos que ha de ser sometida á la deliberacion del Parlamento en la próxima legislatura, está ya terminada por el señor ministro de la Gobernacion.

Probablemente acompañarán á SS. MM. en su viaje de otoño el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

Han terminado ya en esta corte las conferencias astronómicas á que por el señor marqués de Corbera fueron invitados los delegados de los diferentes cuerpos científicos de Europa que vinieron á España á observar el eclipse: aunque por efecto de la premura del tiempo ó llamados por sus ocupaciones no fué posible á todos asistir, se han reunido no obstante personas muy notables en la ciencia.

Todos se han mostrado muy satisfechos de las atenciones que se les han prodigado y además de haberse comunicado y consignado en su acta estendida en Madrid el resultado de sus principales observaciones, han ofrecido remitir al director del Observatorio todos los escritos que se publiquen sobre tan interesante fenómeno.

No necesitamos decir que todos los astrónomos se lamentaron de la ligereza con que algunos periódicos han acogido quejas que no tienen fundamento alguno.

Los astrónomos extranjeros que han concurrido á las conferencias de Madrid, son:

- Sr. Rücker, director del observatorio de Hamburgo.
- Sr. Behuns, director del observatorio de Leipzig.
- Sr. Donati, director del observatorio de Florencia y descubridor del cometa que lleva su nombre.
- Sr. Pratzmonki, astrónomo primero del observatorio de Varsovia.
- Sr. Kiamonski, teniente coronel de Estado Mayor profesor de geodesia en la escuela militar de San Petersburgo.
- Sr. Haase, consejero de la guerra del rey de Hannover.
- Sr. Simonelli, físico y fotógrafo distinguido de Florencia.
- Sr. Mesin, naturalista de Burdeos.
- Sr. Rodrigo Ribeiro de Souza Pinto, astrónomo del observatorio de Coimbra.
- Sr. Brito, del observatorio meteorológico de Lisboa.
- Sr. Bremilker, astrónomo primero del observatorio de Berlin.
- Sr. Klinkerhues, astrónomo del observatorio de Göttinge.

El profesor de física de la universidad de Coimbra.

Ha acompañado á estos el Sr. Aguilar director del observatorio astronómico, otros dos cuyo nombre no recordamos y el señor Ysasa oficial del ministerio de Fomento.

Le ha chocado al Reino que hayan sido destituidos un jefe y un oficial de las secciones de Fomento. Para que nuestro colega no se ande dando de calabazadas, le advertiremos que esos empleados se tomaron la libertad de interpretar una real orden, y como el señor ministro gusta de ver exactamente cumplidas sus ordenes, y no alteradas, impuso á sus subalternos el castigo administrativo á que los juzgó acreedores.

Una carta que de París escriben al *Horizonte* confirma lo que á nosotros nos dijo nuestro correspondiente de Turin, á saber, que los negocios de Nápoles se complican, que Garibaldi estaba indispuerto con el gobierno de Cerdeña y entregado á los mazzinianos. Mucho nos tememos que siga siendo cierta aquella famosa predicción hecha á Italia en el bellissimo soneto que empezaba *Italia, Italia* y que terminaba con este verso: Schiava sempre vincitrice ó vinta.

Un consejo singular administra al gobierno la España:

«Tratándose de la difamacion y la calumnia, el correctivo mas eficaz al escándalo es la recogida.»

Naturalmente, el periódico que publica hechos contrarios á tales ó cuales personas, no cree difamar ni calumniar, y si el gobierno usara de la facultad que la ley de imprenta le concede secuestrando escritas hostiles á sus actos, se diria que estorbaba la discusion de los mismos, que no consentia el juicio público sobre ellos, que temia el éxito de los debates.

No es, no, la recogida el mejor correctivo contra los periódicos que acoran difamaciones: el ministerio debe dejar ancho campo á la prensa para publicar todo lo que crea conveniente acerca de sus actos públicos: que la opinion se ilustre, que disenta, que examine la conducta de los gobernantes; y cuando se abusa, cuando se entra en terreno vedado, cuando se pise el campo venenoso de las calumnias, que los tribunales sean los encargados de poner coto á tales demasías: pero no se emplee la recogida, porque entonces se dudaria, y los individuos del gobierno no se avienen ni con la duda siquiera.

Los periódicos de oposicion creen que nos hemos alarmado por sus anuncios de crisis: se equivocan de medio á medio: estamos perfectamente tranquilos.

La chistosa invencion de *Las Novedades* que anuncia un próximo ensanche de la base con nombres tan homogéneos como los de los señores Rios Rosas, Mon, Bermudez de Castro y Baltran de Lis no debe alarmar á nadie. A los interesados les habrá sorprendido la mescolanza: á nosotros nos duele que así se juegue con nombres respetables.

Hoy recibimos los siguientes importantes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 4.—Ya se han comunicado las ordenes para la partida de tropas á Siria.

El protocolo para la intervencion en Siria quedó ayer firmado. En él se estipula el envío de 12,000 hombres siendo la mitad franceses. La permanencia de esta fuerza en Siria no cesará de seis meses.

Constantinopla 2.—Los gobernadores generales de Damasco y Beirouth han sido presos y serán juzgados.

Ayer tarde fundó en el Ferrol el vapor francés *Bougainville* procedente de Brest en sesenta horas de navegacion y con 19 aspirantes de marina.

Hé aquí el despacho en que Mr. Thouvenel ha pedido la admision de España en los consejos de las cinco grandes potencias y que nos trae el correo extranjero llegado esta tarde:

París 30 de Mayo de 1860.—La situacion de España despues de la guerra que acaba de llevar acabo tan felizmente, parece al gobierno del emperador digna del interés especial de las grandes potencias. A consecuencia de sucesos que seria inútil recordar esta nacion dejó de tomar parte en los sucesos generales.

En efecto, tomó parte en las deliberaciones de 1815, pero poco despues, cediendo á necesidades interiores del carácter mas grave, se vió momentáneamente en la imposibilidad de conservar el puesto que le habia concedido sin dificultad el Congreso de Viena. Así como permaneció alejada de las reuniones ulteriores de las grandes potencias, y desde entonces ha vuelto á ocupar el lugar que le habia sido asignado en los consejos de Europa. Estos consejos no es necesario decirlo, han tenido su origen y su autoridad en el principio mismo de las cosas. El acuerdo europeo se ha formado entre las potencias que por el desarrollo de sus intereses se han visto obligadas á mezclarse en todos los grandes asuntos, y cuyos medios de accion les permitian influir en todas las deliberaciones comunes.

Esta situacion tomó su razon de ser, y hasta cierto punto tiene su justificacion en los deberes que van unidos á ella. Si proporciona ventajas, impone tambien sacrificios; si funda un privilegio, envuelve tambien una responsabilidad grande, porque la vigilancia que reclama se refiere á los intereses de la familia europea. Sin embargo, ¿no tienen todas las potencias un derecho igual que hacer valer desde el momento en que se ponen en condiciones de consideracion y de influencia suficientes para llenar los deberes que contraen?

«No es justo que el número de los gabinetes llamados á tomar parte en este acuerdo general, disminuya ó aumente con arreglo á los sucesos que debilitan las fuerzas armadas respectivas, y deciden de la situacion internacional de los gobiernos? Si España, á consecuencia de esta clase de sucesos, se ha visto en otro tiempo escluida de los consejos de las potencias, no parece que hoy cuando ha vencido todas las dificultades, debe haber llegado para ella el momento de recobrar su puesto en los consejos de las grandes naciones?»

Como he dicho, el gabinete español uno de los firmantes de los tratados de Viena. Las comunicaciones cambiadas entre plenipotenciarios desde octubre de 1814 motivo de la organizacion del Congreso, bien en favor de la opinion que las diplomacias tenian respecto á España. No he ahora de Francia, que hubiera deseado de un principio y hasta cierto punto, la participacion de las potencias que habian tenido representacion en Viena.

Las demas cortes, por el contrario, opinaban que las deliberaciones no debian tener lugar sino entre las grandes potencias, menos en cuanto á la formacion de una comision directiva. Aun en esta combinacion ellas permitieron la cooperacion de España. El Sr. Labrador fué invitado lo mismo que el príncipe de Talleyran á la conferencia preparatoria en que los plenipotenciarios de Austria, Inglaterra, Prusia y Rusia, tomaron la iniciativa de la discusion sobre las bases preliminares de la reunion del Congreso.

La presencia de España no se cuestionó por un solo momento, y aquella nacion tomó parte, no solo en la comision directiva, sin que incontestablemente apareció en ella como gran potencia, mientras que Portugal y Suecia no figuran sino como signatarias del tratado de París de 30 de mayo de 1814.

Reconociendo hoy de nuevo á España que tiene el derecho de ser consultada en los asuntos generales, los gabinetes no harán mas que concederle un privilegio que la habian ya espontáneamente concedido en 1815. Este derecho es por su naturaleza uno de los que el tiempo no invalida.

De la circunstancia de que el gobierno español no haya usado de él cuando los sucesos ocupaban toda su actividad en el exterior no se puede deducir que hay autoridad para disputarle el ejercicio de él pudiendo España reclamarle de nuevo. Teniendo en cuenta la estension y la riqueza de su territorio, el número de sus habitantes, la importancia de sus colonias en América y en las Indias, España posee todo lo que constituye una gran potencia, y la guerra que acaba de llevar á tan buen término revela los elementos de fuerza y de poder que encierra dentro de sí.

Las grandes potencias, así lo creemos, no podran menos de ver con satisfaccion el que se aumente el número de las naciones que componen el concierto europeo. Cuanto mas estados cuente este en su seno, mayores garantías habrá para el sostenimiento del equilibrio, puesto que los intereses generales cuya custodia le está confiada, estarán completamente representados. Nada hay por otro lado mas á propósito para prestar á las decisiones de los gabinetes toda la autoridad y toda la estabilidad apetecibles, que la participacion de todos aquellos que pueden tener derecho á cooperar á ellas.

Os invito á poner estas observaciones en conocimiento del señor ministro de Negocios extranjeros, y á darle copia de este despacho, y tendré sumo placer en saber que en este asunto participa de la opinion del gobierno del Emperador.—THOUVENEL.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero:

París 4.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68.30; el 4 1/2 á 97.75, el 3 por 100 español interior á 47.58, el exterior á 00, el diferido á 00, y la amortizable á 20.12.

Londres 4.—Los consolidados se han hecho de 93 3/8 á 1/2.

En la Bolsa de Madrid de hoy no se publicó operacion alguna ni al contado ni á plazo, mas que una en deuda diferida á 41 al contado. El consolidado se pagaba á 49, pero no se hallaba papel menos de 49.10. En los demás valores no hubo alteracion que merezca consignarse.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—Nuestra Señora de las Nieves.

Culto divino para mañana.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, habiendo por la mañana misa cantada, y por la tarde á las cinco se cantará vísperas á los santos Niños Tularres, y despues continuará la novena de Santa Filomena, predicando en los ejercicios D. Joaquin Corral.

En Santa María termina la novena de la Virgen de la Flor de Lis, celebrándose hoy la fiesta principal á espensas de su congregacion. A las diez será la misa mayor, en la que hará el panegírico de Nuestra Señora el Sr. D. Fernando Jimenez Caravelda; por la tarde será orador D. Juan Barbero, despues de reservar se cantará con solemnidad la letania y salve en el altar propio de la Santísima Virgen.

Patriotismo de un loco.—Un joven nombrado Carlos Barry, vecino de Minnesota, de edad de 28 años, era uno de los mas decididos defensores de la union entre los Estados, era como suele decirse republicano rojo. Hace algun tiempo que tuvo la desgracia de perder la razon, y últimamente se le encontró ahorcado con una bandera americana.

Al de las gafas.—Debemos advertir a El Horizonte que para ciertas miopías, por ejemplo, la suya, son inútiles todas las gafas del mundo.

Aquí son ricos y a nadie necesitan.—La Gazette du Nord anuncia la reciente fundación en el imperio ruso, de una sociedad titulada "Fondo de socorros de los literatos y sabios en Rusia". Esta sociedad, dice el citado periódico, instituida por los más eminentes escritores rusos y por los directores de los principales periódicos y revistas, no es como de su título parece deducirse, una sociedad de socorros mutuos: para participar de sus beneficios, basta ser literato u hombre científico, ser presentado por un socio ó dirigir una solicitud á la comisión. Los viudos y los huérfanos tienen derecho también á recibir socorros. Todas las clases de la nación rusa se han apresurado á prestar su apoyo á la sociedad, á fin de que pueda realizar cumplidamente su misión: el emperador y su familia han tenido á bien suscribirse por una cuota anual de 5,200 francos (1,300 rublos de plata); los literatos más célebres se han comprometido á dar un tanto por ciento sobre el producto de sus obras: lo mismo han hecho algunos artistas, y los directores de las más acreditadas revistas han resuelto pagar á la sociedad un tipo fijo por cada suscripción que sus publicaciones obsequian.

Algunos editores muy conocidos han otorgado igual permiso respecto de los libros que dan á luz, y muchos particulares que no militan en las filas de la literatura, de las ciencias ni de las artes, han entregado considerables cantidades en testimonio de su interés por el progreso y la propagación de los conocimientos humanos, y de su consideración hacia las personas que á tan importante tarea se consagran. La sociedad ha concedido ya pensiones anuales cuyo importe es de 8,640 francos (2,160 rublos de plata), y distribuido en socorros temporales la suma de 5,200 francos (1,300 rublos). Su capital, que constaba el día 2 de febrero de 35,144 francos (8,536 rublos), ascendía en el último mes de mayo á 72,944 francos (18,236 rublos) y á 407 el número de socios.

Carros de ferro carriles.—Según una curiosa estadística, hay actualmente rodando por los ferro carriles de los Estados Unidos, nada menos que 8,000 carros de pasajeros y unos 30,000 de fletes, sin contar con un número considerable de carromatos para cargar piedras, tierra, etc., ni los que actualmente se están haciendo para las nuevas líneas que casi incesantemente se hallan en construcción.

Teatro Real.—Tenemos entendido que las partes principales de la compañía que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro Real, cuestan 320,800 francos. El empresario Mr. Begier debe llegar á fines del presente mes, con objeto de ajustar las segundas partes, coros y orquesta. El repertorio será este año variado, y se pondrán en escena algunas óperas nuevas, escritas expresamente para las primeras notabilidades.

Jubileo de la Porciuncula.—Todas las iglesias de Madrid pertenecientes á la Orden Seráfica, estuvieron desde el miércoles por la tarde, hasta anteayer al ponerse el sol, sumamente concurridas de fieles con motivo del jubileo de la Porciuncula, y particularmente en la de San Francisco el Grande era tanta la gente que acudia de continuo, que á pesar de su extraordinaria capacidad, había momentos en que no se podía penetrar por las puertas. Como una prueba de lo muy arraigada que está en nuestro país esta santa devoción, se nos ha asegurado, dice La Esperanza, que en algunas parroquias estuvieron administrando la sagrada comunión, con muy cortos intervalos hasta las doce del día.

Canalones.—El Pensamiento Español, á pesar de que su afección á lo antiguo llega hasta el punto de desear la Inquisición, irruena contra los yustos canalones, y dice que debe el ayuntamiento no conceder permiso ni aun para revocar una fachada sin poner por condición la ausencia del dicho armatoste, al que nuestro colega llama ornamento antilluviano.

Ojo, empresarios!—Mr. Blondin propone estender una cuerda sobre la entrada de la bahía de la Habana, desde el extremo más alto del Castillo del Morro hasta la opuesta orilla de tierra, y ejecutar sobre ella las mismas suertes, que tantos millares de personas han presenciado sobre el Niágara, declarándolas las más extraordinarias y maravillosas jamás desmenparadas por otro hombre alguno. Mr. Blondin está pronto á entrar en arreglo con cualquiera persona ó compañía que quiera contratarse con él para esta empresa.

Una bala en el corazón de un hombre.—Dos facultativos de la ciudad de Syracuse, Estado de Nueva York, han publicado recientemente un certificado sobre la autopsia hecha en el cadáver de un hombre que murió en aquella ciudad el 13 de junio último. Al examinar el corazón encontraron una protrusión en la parte inferior de aquel órgano, manifestando ser una sustancia estreaña, entonces cortaron de fuera hacia dentro, y encontraron que era una bala de plomo. En junio de 1842, había recibido accidentalmente un balazo, habiendo, antes de darle la bala, pasado por el espesor de tres tablas, le entró por el hombro derecho con dirección al corazón y fué á alojarse bajo de la clavícula, cerca de donde se une al esternón. Esta deducción esta apoyada por la enfermiza situación de estos lugares, y por el hecho además, de que el cirujano introdujo la tuerca cinco ó seis pulgadas antes de encontrar la bala. Encontraron una de las venas cerradas y la arteria orificada en aquel lugar.

Se cree que la bala permaneció en la vena, donde se alojó hasta que 14 años después, pasó á otra grande y de allí al corazón, donde irritando aquel órgano delicado con su extraña presencia, causó la incomodidad que por primera vez sintió el paciente. Diez días antes de su muerte, le atacó un fuerte cólico que concluyó por causarle una inflamación en los pulmones y una agravación de todos los síntomas de un padecimiento del corazón, el cual continuó sin alivio alguno, hasta que el mensajero de la muerte vino á relevarle de sus terribles sufrimientos.

Periódicos en los Estados Unidos.—Se publican en los Estados Unidos cerca de tres mil periódicos. Mas de la mitad son semanales, y el resto está dividido entre semi-semanales tres veces por semana y diarios.

Fotografías en madera.—Una de las más útiles de las numerosas invenciones aplicadas por la ciencia en este país á la industria y las artes, es el procedimiento de la fotografía sobre madera; de modo que el grabador puede grabar el exacto facsimile de una persona ó cosa cualquiera sin el trabajo de dibujarla. La naturaleza misma se transforma aquí en el artista que prepara la pintura para que el artesano la grave con su buril, y su fidelidad y el cumplimiento de sus detalles sobrepujan necesariamente á lo que la mano del hombre puede ejecutar. En los Estados Unidos se va generalizando este sistema para el grabado.

Pila histórico religiosa.—Hoy como ayer está espuesta á la veneración de los fieles, en la iglesia de religiosos de Santo Domingo y dentro de un magnífico relicario de plata, la pila en que fué bautizado el Santo fundador y en la que se la bautizado siempre á los hijos de los reyes é infantes de España.

La Bra. Soriano.—Al dar cuenta un periódico del personal de la compañía que ha de actuar en el teatro de la Zarzuela dice que sigue en la calle de la Zarzuela, en la casa de Sra. Soriano. Según nuestras noticias, la empresa contó desde un principio con dicha señora; pero no la fué dable á la simpática actriz, aceptar las proposiciones que aquella le hizo muy inferiores á las del año anterior.

Un muchacho con el craneo aserrado.—Con este epigrafe dice el Noticioso de Nueva York el 16 del pasado: "En la tarde del 13 del corriente un jovencito de 12 años, nombrado Williams Chalmers, empleado en el taller de Mr. James Deboise, en la calle Treinta, cerca de la Undécima avenida, sufrió uno de esos accidentes raros y terribles que de vez en cuando aparecen en el mundo para probarnos lo maravilloso de los decretos divinos. Es el caso que el muchacho acostumbraba guardar todos los días un pedazo de hielo entre el aserrín, de donde sacaba alguna pedacito cuando lo necesitaba para refrescar el agua que bebía. Como de costumbre y estando la máquina parada, se metió debajo del banco ó aparato para coger su pedazo; cuando el maquinista, ignorando que él estuviese allí, echó á andar la máquina de golpe.

Un grito agudo partió de aquel lugar, y la máquina fué detenida instantáneamente: se acudió al lugar y se halló la pobre criatura á quien la finísima, violenta y cortante sierra había abierto el craneo casi en dos partes, penetrando en el cerebro (los sesos) hasta tres pulgadas de profundidad en línea recta transversal. Inmediatamente fué conducido al hospital, donde, según todas las probabilidades, debía morir dentro de poco tiempo. Pero, hé aquí los decretos providenciales á que hemos hecho alusión, el joven no solo no ha muerto, sino que en la noche del mismo día se encontraba tan vivo y alegre como si nada tuviera y los médicos opinan que pronto estará sano.

Buen éxito.—Nos complace el éxito que obtiene el periódico El Madrileño (cuyo anuncio volvemos á insertar íntegro en otro lugar), porque es una prueba de la exactitud con que cumple sus muchas ofertas.

ESPECTACULOS.

(PARA MAÑANA.)
CIRCO DE PRICE.—A las nueve de la noche, función ecuestre y gimnástica.

TEATRO DEL CIRCO.—A las nueve de la noche, quinta función por el profesor Mr. Herzmán.

ELISEO MADRILEÑO.—A las siete de la tarde, gran función de baile, tucgos artificiales y cuadros disolventes.

ANUNCIOS.

ASIENOS PARA TRILLO.

Se ceden los tres de berlina de la diligencia que debe salir el domingo 5 del corriente, á las siete de la tarde. Plazuela de San Gines, números 7 y 9, cuarto tercio centro.

SIGUE LA VENTA TODOS LOS DIAS no festivos, desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde, de muebles, etc.

SERVICIOS MARITIMOS

MENSAGERIAS IMPERIALES.

VAPORES-CORREOS FRANCESES.
Línea rapidísima, única directa de Valencia á Marsella.
Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves á las cinco de la tarde.
Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes á las diez de la mañana.
Tiempo que se emplea en el viaje:
De Valencia á Marsella. 22 horas.
De Valencia á Oran. 30
Madrid á París. 65
Consignatario en Valencia, D. Emilio Fermat, Mar. 96.
NOTA. Habiéndose declarado sucio el puerto de Valencia, los vapores correo de las mensajerías imperiales no tocarán en él hasta tanto que no sea declarado limpio. Únicamente pasarán para tomar la correspondencia.

VIAJE DIRECTO Y RAPIDO

ENTRE MADRID Y BARCELONA POR LA VIA DE VALENCIA.
El nuevo y veloz buque de vapor El Calatal efectúa sus viajes con la exactitud y rapidez acostumbrada, en combinación con el ferro-carril de Valencia.
SALIDAS DE MADRID LOS MARTES Y VIERNES.
PRECIO DEL PASAJE.
De Madrid á Barcelona 1.ª clase. 310 reales.
Idem. idem. 2.ª 250
Idem. idem. 3.ª 150
Los gastos de omnibus en Madrid, carruajes y botes en Valencia y Barcelona hasta la admistración, se hallan comprendidos en el precio del pasaje.
También se admiten mercancías á precios equitativos.
Único despacho en Madrid, calle de Alcalá, núm. 12, oficina de J. Payeras é hijo.
Barcelona, D. Manuel de Arquer, Porticos de Xifré.
Valencia, D. Miguel Sala Llobet, San Vicente, núm. 99.—(4 m. 1 t. 1-1.)

tos y géneros, en la antigua fonda del Cisne, Alcalá, 86.—(4 m. 4 t.)

FOTOGRAFIA.

En la calle de las Frontes, núm. 4, cuarto cuatio, se venden tres aparatos Comptes, uno de cuatro pulgadas, y dos de placa, estuches, para colocar retratos y otros efectos del arte. Pueden verse todos los días de nueve á una.—(1 m. 1 t. 1-1.)

ARRIENDO DE UNA HACIENDA A tres leguas y media de Madrid.—La llamada de los Agonizantes ó de Torrevermeja, sita en Velilla de San Antonio, entre Arganda, Torrejon y Alcalá de Henares, se arrienda. Consta de 401 fanegas de tierra y de ellas las 122 son de regadio; en las de secano hay cerca de 20,000 vides. Tiene una buena casa, con cuerdas, graneros, cueva y bodega. En las dos últimas habitaciones, hay un crecido número de tinajas que caben mas de 8,000 arrobas de vino. En Madrid, calle del Desengaño, núm. 6, cuarto segundo de la izquierda, darán razon de cinco á ocho de la tarde de los pormenores del arriendo y en Carabán, Sebastian Hernandez.—(2 m. 2 t.)

VERDADERAS SALES DE MAR PARA baños. En el laboratorio químico y botica de D. Vicente Moreno Miquel, calle del Arsenal, número 6, hay dispuestos paquetes de sales de mar á 6 y 8 rs. cada uno, para poder preparar el baño en un momento, bien en las casas particulares, bien en las casas de baños.

Avisando con veinticuatro horas de anticipación, se preparan toda clase de baños minerales, tales como los de Alabama, Cestona, Fitero, Isabela, Trillo, etc., etc.
También se despacha en esta oficina toda clase de refresco en polvo, á 6 rs. paquete de doce papeles cada uno.
(hasta el 15.)

SE VENDEN DOS BAULES GRANDES de alcanfor, comprados en la China, propios para los que se embarcan para Manila. En la calle de la Luna, núm. 42, cuarto tercero, darán razon.—(1 m. 4 t.)

PRECIOSIDAD ARTISTICA.

En la calle de Sevilla, núm. 12, cuarto principal, está espuesta de siete á once de la noche, una copia exacta de la magnífica catedral de Palermo, en cuyo trabajo ha empleado su autor siete años.

Tiene sesenta figuras de movimiento. Entrada 2 rs., y uno los niños.
(8 m. 8 t. 1-1)

EN LA CARRERA DE SAN GERONIMO número 23, hay paraguas de seda á 40 reales, sombrillas á 12 y bastones á 2 1/2.
(D. 9, 2, 7, 10, 14, 18, 27 y 29.)

LECHE DE VACAS VISTA ORDEÑAR, á ocho cuartos cuartillo. Calle del Olivo alto, núm. 34.—(2 m. 2 t. 1-1)

INTERESANTISIMO A LAS SEÑORAS.

En la calle de la Sal, núm. 3, comercio titulado del Cisne, se ha recibido nueva remesa de percales de colores oscuros, para batas y vestidos, á 2 rs. vara; dichos claros, imitación á brillante y piqué, á 2 1/2; elegantes chabacanas y pitas italianas, á 3; liño para forrar, á 15 cuartos; percalinas para forros, blanca y de colores, á 1 1/2.
Sigue la venta de los géneros anunciados anteriormente, con otros muchísimos mas, á precios lo mas barato que se conoce.
(8 m. 8 t. 1-1)

RECOMENDAMOS A LAS SEÑORAS

una partida de muselinas blancas que acabamos de recibir y que tanto han agradado las muestras á las personas que las han visto: por su clase, dibujos y novedad, sirven así para mangas, como para fujeros de sábanas y visillos: su ancho vara y tercia, precio 5 reales, siendo el normal de 8. Pañuelos y chales árabes, preciosos gustos á 46 los primeros y 30 los segundos: 100 piezas (resto) entredos, hordados á 3 y 6 reales la pieza de 4 1/4 varas.
Plazuela del Angel, núm. 1, esquina á la de la Cruz.
NOTA. Hay un gran surtido de corbates de verano para caballero, al precio de 7 y 10 reales, sus clases, gró, glaseé y moire-antik de lo mas rico.—(1 m. 1 u.)

CASA DE SALUD,

FRENTE DE ATOCHA.
En este establecimiento se sigue admitiendo enfermos y parturientas, prodigándoles los mismos cuidados que en sus propias casas, y la mayor reserva cuando la exigen.
(2 m. 2 t. 1-1.)

HIGIENE DENTARIA,

por D. JOSE BENETE, PROFESOR DENTISTA.

Acreditado en las principales cortes de Europa por las maravillosas curaciones que ha practicado, ofrece colocar dientes artificiales, inalterables por el moderno sistema de CAUTCHUC VULCANICO; sirven perfectamente para la masticación y pronunciación, sin que estos causen el mas leve dolor, y sin el auxilio de RESORTES NI ATADURAS de ninguna especie sobre los dientes naturales, pudiéndolos poner y quitar cuando se quiera.

Las muelas orificadas y empastadas por este profesor, duran por lo menos diez años, deja enteramente paralizada las caries, evitando de este modo el dolor y mal olor que despiden la boca, producido por dichas caries y por las viandas que se depositan en sus concavidades é infectan los dientes sanos, pues no cabe la menor duda que la mas hermosa dentadura que no sea curada á su debido tiempo por un hábil dentista será destruida en la mayor rapidez.

Su gabinete está provisto de un numeroso surtido de ricos instrumentos. Tiene máquinas de varios sistemas ELECTRO-MAGNETICOS para los casos necesarios de hacer la extracción de muelas, dientes y raigones, sin dolor.
Posee magníficas máquinas traídas de Londres y del Norte de América, para trabajar con una admirable perfección el CAUTCHUC.
Recibe de diez á cuatro de la tarde, en la calle de la Montera, núm. 30, piso segundo.
(1 m. 1 t.)

EL MADRILEÑO.

PERIODICO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES Y NOTICIAS.
SE PUBLICA LOS DIAS 8, 16, 24 Y 30 DE CADA MES.
TERCERA EDICION.

Una combinación perfectamente enlazada nos proporciona el gusto de hacer una publicación sumamente importante bajo cualquier aspecto que se mire. La instrucción y el recreo proporcionarán á nuestros lectores gratos ratos de entretenimiento. Las ventajas materiales y positivas, serán un resultado verdadero de nuestra combinación, pues la buena fé va envuelta en el modo y forma de hacer que todos los suscritores toquen ventajas positivas sacando hoy uoy y mañana otros los premios que les dan de ganancia mucho mas del 600 por 100, y todo esto es una verdad, tanto porque nosotros no hacemos el sorteo, sino que las suertes están pendientes del legítimo juego de la lotería moderna y á ella hay que ajustarse nada mas; solo hay la diferencia de que damos veinte números á cada suscriptor para que obtenga con mas probabilidad los regalos que los hacemos, y en los cuales esperamos que el público ponga toda su atención para que aprecie la realidad de las ofertas.

Los regalos que en cada mes hacemos, constan de lo siguiente:

- 1.º 200 reales en metálico.
- 2.º El corte de una levita (el paño de 80 reales vara).
- 3.º Corte de un pantalón.
- 4.º Corte de un chaleco, cuando menos de 100 reales.
- 5.º Un traje para calle, de seda.
- 6.º Un pañolón, cuando menos de 100 rs.
- 7.º Una mantilla tejida: valor 200 rs.
- 8.º Un regalo en metálico de 100 rs.
- 9.º Un buen bastón.
- 10.º Unos pendientes.
- 11.º Un seminario santo.
- 12.º Seis pañuelos de batista.
- 13.º Un mazo de cigarrillos de la Habana.
- 14.º Un abanico de nácar.
- 15.º Seis cubiertos de plata.
- 16.º Una pulsera.
- 17.º Unos gemelos para camisa.
- 18.º Unos gemelos para teatro.
- 19.º Un pañuelo de seda, de bolsillo.
- 20.º Un abanico de sándalo.
- 21.º Un paraguas.
- 22.º Un par de capdeleros.
- 23.º Un tocador para señora.
- 24.º Un neceser.
- 25.º Dos octavos de billete.
- 26.º Una sombrilla.
- 27.º Una cécula de la primitiva, de 10 rs.
- 28.º Dos octavos de billete.
- 29.º Una mesa de escritorio.
- 30.º Una cama de hierro.
- 31.º Una cómoda.
- 32.º Media docena de sillas y un sofá de nogal.
- 33.º Una jugada de la primitiva, ambo de 100, termo de 6,000.

Todos los que se suscriban en Madrid por trimestre, recibirán en el acto del regalo una preciosa novela concluida y además se publica otra en el periódico; los que verifiquen la suscripción en provincias recibirán lo mismo á vuelta de correo.
Los que hagan la suscripción por semes recibirán además una preciosa novela en dos tomos original del muy conocido escritor D. Pedro Antonio de Alarcón.
No se considera suscriptor al que no ha verificado el pago, aun cuando la suscripción sea avisada por corresponsal.—Todas las suscripciones cualquiera que sea la época en que se hagan empiezan á contarse los días primeros de cada mes.

ESPLICACION DE LOS REGALOS QUE ANUNCIAMOS.

Cada suscriptor lleva en su recibo de pago veinte números. Llegado el sorteo en que la Empresa los tiene ofrecidos cada mes, y el que en sus veinte números tiene uno ó mas iguales á los cien premios mayores, oñta á los regalos según por el orden que está anunciado, es decir, que el que tiene el número igual al mayor premio es el poseedor del regalo núm. 1.º, y el que tiene el igual al segundo mayor premio es el dueño del regalo núm. 2.º, y así sucesivamente. Se entiende por mayor premio, por ejemplo, el de 40,000 duros, y por este orden todos los que le van siguiendo, hasta los cien mayores premios, por el orden de las listas.

Los agraciados optan ó por el objeto que han sacado ó por el valor de ellos: una ú otra cosa se les lleva á domicilio, sea el punto que quiera. En el periódico se inserta la lista íntegra de todos los sorteos, y la lista de los suscritores premiados y á su lado las iniciales y residencia de los sujetos que han sido agraciados.
La Empresa cuenta con una Agencia para toda clase de negocios, exceptuando los de préstamos. Los que encomiendan negocios remitirán tres sellos de franqueo para las contestaciones.

REGALO EXTRAORDINARIO.

Todo el que haga la suscripción en el mes de julio y agosto, recibirá ocho días antes de concluir el trimestre una magnífica lámina que representa el acto en que S. M. la Reina despidia al ilustre general O'Donnell para la guerra de Africa, gloriosamente concluida.
Si no se llegara á cumplir este regalo se devuelve el total importe de la suscripción. En igual caso se encuentran los actuales suscritores, con tal que renueven la suscripción al concluirse.—(1 m. 1 t.)